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удосконаленні механізмів контролю і відповідальності, а також у підвищенні суспільної 

обізнаності про важливість рівного представництва. Спираючись на найкращі світові 

практики, Україна має всі шанси розвинути дієву модель гендерної рівності, яка стане 

основою для демократичного розвитку держави. 
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За статистичними даними на початок 2014 року (до російської окупації) в Донецькій 

області налічувалось 1797 релігійних організацій. З них: 762 – парафії УПЦ 

Московського Патріархату, 366 – церкви євангельських християн (п’ятидесятники, 

харизмати та інші), 186 – церкви християн-баптистів, 86 – парафії УПЦ Київського 

Патріархату, 83 – громади Свідків Єгови, 49 – церкви адвентистів сьомого дня, 38 – 

мусульманські громади, 36 – греко-католицькі парафії, 19 – іудейські громади, 14 – 

парафії Римо-Католицької церкви, 14 – буддистські та 8 – кришнаїтські громади [1, с. 

1].  

Домінували на Донеччині православні громади Московського Патріархату, які 

становили – 42% від загальної кількості усіх релігійних організацій. Однак, значну 

частку, зокрема, третину від усіх релігійних громад Донецької області складали 

протестантські організації – 33 %. Функціонували на теренах вищевказаної області й 

православні громади Київського Патріархату і становили у відсотковому відношенні – 

11 % [2, с. 75].  

У Луганській області, станом на 1 січня 2014 року, було зафіксовано 835 релігійних 

організацій. З них: 423 – громади УПЦ Московського Патріархату, 131 – церкви 

євангельських християн (п’ятидесятники, харизмати та інші), 99 – церкви християн-

баптистів, 35 – парафії УПЦ Київського Патріархату, 39 – церкви адвентистів сьомого 

дня, 28 – громади Свідків Єгови, 14 – іудейські громади, 13 – мусульманські громади, 6 

– греко-католицькі парафії, 6 – буддистські громади [3, с. 1]. 

Початок наступу на релігійні організації окупованого Донбасу з боку воєнізованих 
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проросійських угрупувань ознаменувала боротьба з інакомисленням. Що під собою 

розуміла боротьбу з будь-якими проявами лояльності не лише до української влади, але 

і до України загалом.  

Окрім мотиву укріплення свого впливу за рахунок терору, російська пропаганда 

популяризувала міф про те, що московське православ’я та російська мова зазнають 

утисків з боку української влади, а тому нібито потребують збройного захисту [4, с. 5].  

Окупаційна влада переймала російський досвід ведення справ та досягнення 

політичних цілей, використовуючи релігійний фактор для укріплення своєї влади на 

місцях. Свідченням цьому стали методи терору, застосовані до проукраїнських спільнот 

і релігійних організацій та знищення будь-якої опозиції та інакомислення. 

Антиукраїнська пропаганда дала свій результат і відповідно вплинула на ставлення 

до віруючих та релігійних організацій, що не розділяли проросійську налаштованість. 

Нелегальні загони так званої «Руської православної армії» та російські козачі загони, 

зокрема «Велике військо Донське», відкрито ставили перед собою мету побудувати на 

окупованих територіях «православну державу».  

Практично усі релігійні спільноти на сході України (зокрема євангельські 

християни, православні Київського Патріархату, греко-католики) почали сприйматись 

окупантами, як загроза для їхньої безроздільної та свавільної влади. У травні 2015 року 

глава так званої «Донецької народної республіки» Олександр Захарченко на прес-

конференції у Донецьку заявив про визнання окупаційною владою лише чотирьох 

конфесій: православ’я (УПЦ Московського Патріархату), католицизму, ісламу та 

іудаїзму [6, c. 3].  

Віруючі інших конфесій, у тому числі православні Київського Патріархату (УПЦ 

КП), греко-католики та євангельські християни, були автоматично зараховані до 

«сектантів». Відповідно, їх почали безпідставно звинувачувати в екстремізмі, 

шпигунстві на користь України чи США, диверсійній діяльності, що, у свою чергу, було 

передумовою для проведення незаконних арештів та конфіскації церковної власності.  

1 грудня 2016 року представники так званого «міністерства державної безпеки» та 

«Луганської народної республіки» (ЛНР) заявили про початок активної боротьби з 

нетрадиційними релігійними організаціями, називаючи їх «сектами», які начебто, на 

їхню думку, становлять загрозу безпеці «ЛНР». Чіткий перелік конфесій, які потрапили 

у розряд секти, наведено не було, але під час однієї прес-конференції ними згадувались 

християни віри євангельської (п’ятидесятники) та церква баптистів [1, с. 13].  

Євангельські християни сприймалися, як вороги, «західні шпигуни», «агенти» ЦРУ 

чи СБУ. Їм нав’язувались кліше, якими у час атеїстичної політики та нищення релігії 

так активно розкидалась радянська ідеологія та влада. У такий спосіб окупаційна влада, 

підтримувана росією, домагалась повного контролю над населенням. 

Поширення набувають пограбування і конфіскація майна релігійних організацій. 

Серед захоплених і знищених культових будівель і майна були резиденція греко-

католицького єпископа в Донецьку, монастир Згромадження сестер служебниць 

Непорочної Діви Марії, власність Української православної церкви Київського 

патріархату у Слов’янську.  

2014 року УПЦ КП окупантами сприймалась як найбільший ворог «російського 

православ’я» та ідеології пропагованого ними «русского мира». Саме тому, у 

Донецькому та Маріупольському районах, з 40 парафій, 30 – припинили своє 
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функціонування. Змушені були виїхати з цього регіону і більшість священиків. Їхні 

імена потрапили до так званих «списків розстрілу» ДНР [7, с. 1].  

Систематичний характер набули арешти та викрадення лідерів місцевих релігійних 

громад. Передусім арештовували священників, які активно почали згуртовувати своїх 

парафіян. Викрадено та арештовано було, 4 липня 2014 року, греко-католицького 

священника Тихона (Сергій) Кульбаку, якого окупанти триччі виводили на розстріл. 27 

травня 2014 року, під час вуличної молитви у Донецьку був викрадений польський 

римо-католицький священик-христусовець П. Вітек. Спочатку його тримали у будівлі 

ОДА, а пізніше у багажнику перевезли у приміщення СБУ. Звільнили полоненого за 

сприяння МЗС Польщі, вищого римо-католицького духовенства РКЦ в Україні та 

безпосередньої участі місцевого православного владики (УПЦ МП) [8, с. 2].  

15 липня 2014 року в м. Горлівка бойовики «ДНР» взяли в полон римо-католицького 

священика, донецького декана В [9, с. 187].  

Максимальний супротив 2014 року окупаційна влада виявила до представників 

УПЦ КП. Через залякування, арешти, погрози воєнізовані формування, підтримувані 

росією, домагались виїзду за межі окупованих територій сходу України усіх єпископів 

Української православної церкви Київського Патріархату.  

15 травня 2014 року, в спеціальній заяві Київський Патріархат повідомив про 

наявність «численних фактів погроз життю та здоров’ю духовенству і вірних УПЦ КП, 

створення перешкод діяльності Церкви на сході України з боку контрольованих і 

заохочуваних з росії терористичних та сепаратистських сил» [7, с. 1]. 

Об’єктом цілеспрямованих атак з боку окупаційної влади стала і УГКЦ. 29 січня 

2016 року в Донецьку було організовано мітинг проти визначених окупантами «сект» 

біля храму УГКЦ, до якого залучили навіть школярів. Учасникам мітингу видали 

плакати з гаслами: «Ні сектам у ДНР», «Греко-католицька церква – провідник 

антиреспубліканської діяльності», «ДНР – територія без сект». Серед звинувачень на 

адресу так званих «сектантів» називалися «фінансування від ЦРУ» (спецслужби США), 

допомога українській армії та «промивання мізків» молоді [1, с. 11]. 

Отже, християнські релігійні організації на окупованих територіях України, з 

початку 2014 року, зазнали значних утисків та переслідувань. Викрадення, тортури і 

пограбування були застосовані до більшості християнських церков. Значна частина 

церковних будівель була конфіскована або розграбована окупантами.  

Політика окупаційної влади базувалась на боротьбі з будь-якими проявами 

лояльності не лише до української влади, але і до України загалом. Відповідно, релігійні 

організації, що не підтримали пропаговані ідеї окупантів та, зокрема, розбудову 

«руського мира», автоматично були зараховані до ворожого табору.  
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Рівненський державний гуманітарний університет, м. Рівне, Україна 

 

Сучасні умови розвитку освіти характеризуються стрімкою інформатизацією 

суспільства, широким впровадженням цифрових технологій та зростанням вимог до 

якості підготовки випускників. В умовах постійного оновлення змісту освіти та 

необхідності формування в учнів навичок критичного мислення, самостійної роботи й 

інформаційної грамотності особливої актуальності набуває використання 

мультимедійних засобів у навчальному процесі. Їх застосування на уроках історії у 

старшій школі відкриває нові можливості для підвищення мотивації, ефективності 

засвоєння знань та розвитку ключових компетентностей учнів. 

Сучасна історична освіта орієнтована не лише на передачу знань, а насамперед на 

інтелектуальний розвиток особистості, формування творчого мислення та активної 

позиції учня. Інноваційні технології, зокрема мультимедійні та аудіовізуальні засоби, 

дозволяють урізноманітнити подачу матеріалу, підвищити інтерес до предмета, 

створити умови для розвитку дослідницьких навичок і критичного мислення [3, с. 605]. 

Інноваційна діяльність учителя історії передбачає використання сучасних методик, у 

тому числі мультимедійних технологій, що сприяє формуванню історичного мислення 

та власного погляду на події і явища сьогодення [2, с. 248]. 

Мультимедійні технології у сучасній історичній освіті розглядаються як різновид 

інформаційних технологій, що поєднують різні види інформаційних ресурсів та 

забезпечують інтерактивність і швидкий доступ до навчального контенту. Їх 

використання сприяє підвищенню якості засвоєння знань, розвитку критичного 

http://mincult.kmu.gov.ua/control/publish/article?art_id=244950598
https://goo.gl/k3ngS5
https://goo.gl/FTU2cy
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